

小企业融资有多贵?费率12%!

政策落实情况审计结果公布,三部门两地区未简政放权

发改委和能源局不按规定把有关审批事项纳入清理范围、海关总署自行设立准入类职业资格、广西无依据设立收费项目从而增加企业负担……审计署28日公布了7月稳增长促改革调结构惠民生防风险政策措施落实情况跟踪审计结果,披露了29个省份、29个中央部门及7个中央企业的相关审计情况,显示出一些地方和部门在贯彻落实中央政策措施上执行不力。

多部门政策配套不完善阻碍改革

审计发现,一些部门没有及时细化相关政策、制定配套措施,影响了政策措施的落实。如民政部未根据国务院相关要求按时出台慈善组织及社会捐赠等三项具体措施;黑龙江由于省发展改革委和省住房城乡建设厅两家主管部门意见不一,未按时下达保障性安居工程配套基础设施建设项目投资计划。

有关部门和地方虽采取了积极措施,但中小企业融资难、融资贵问题仍较为突出。如福建出台的财政资金扶持办法不利于调动社会资本积极性;陕西、河北的个别金融机构通过“以贷转存”等方式变相提高中小企业融资费用;江苏个别企业融资被增加了存单质押、年中年底存款等多项附加条件。

564亿财政资金“睡大觉”

7月份的跟踪审计,着重审查了财政存量资金和闲置土地的盘活利用情况,这是当前财政管理中的热点和难点问题。

在7月初的国务院常务会议上,李克强总理要求各级财政将已收回的2500多亿元沉淀和违规资金加快统筹用于急需领域;国务院将239亿元中央预算内投资存量资金调整用于在建重大项目;对闲置土地处置不力的收回年度新增建设用地指标。

审计发现,22个省份及两个中央部门存在资金沉淀问题,涉及资金564.47亿元。如黑龙江、吉林、辽宁省财政存量资金未盘活,部分中央专项资金安

排下达不及时;湖南洞庭湖生态经济区建设补助资金6亿元,由于省财政厅、发展改革委尚未完成具体项目的分解细化工作,上述资金闲置未用;吉林部分棚户区改造项目取得的国家开发银行贷款55.6亿元闲置等。

据审计署财政审计司司长郝书辰对此表示,中央政府出台了一系列改革方案、政策措施,但一些部门和领域的具体制度规定没有及时修改完善,有的甚至成为改革推进过程中的障碍。

据审计署财政审计司副司长胥连碧分析,政府各部门职能与预算分配权的界定不清晰,使财政资金分配中出现多头管理、交叉重复等问题;一些相关法律法规和制度规定没有及时修改完善,有些特定事项已解决,按既定渠道安排造成现实中大量预算资金沉淀。此外,还存在预算编制不尽科学、预算监督制约机制不完善的情况。

18个重点项目“慢作为”被曝光

审计发现,有三个中央部门和两个地区未按规定落实简政放权要求。

2012年,海关总署自行设立预报归类服务人员职业资格,并指导中国报关协会组织人员培训和考试。2014年,海关总署未按要求清理上述职业资格。截至2015年7月底,已有3182人参加资格考试。

发改委、能源局未将“国家地方联合创新平台”、“国家能源研发(实验)中心”认定事项纳入审批事项清理范围。河南省工商管理局和省国家税务局、地方税务局未按时实现信息共享,影响了全省“三证合一”实施效果。

社科院财经战略研究院院长高培

勇说,有些宏观政策之所以在实施过程中不尽如人意,一个问题是政策传递过程中没有能够形成完整的链条。比如,中央形成了一系列宏观经济政策新的布局,但这种顶层设计和总体规划需要基层具体落实和直接操作,在指导具体业务运转上,一些地方权力形成了规则和惯性。这不仅仅是稳增长方面,而是整个全面深化改革过程中都遇到了类似问题。

审计发现,有18个项目推进慢的问题较为突出,涉及项目投资502.73亿元。其中“慢作为”的典型之一,就是山西省70处引调提水工程建设任务未按要求完成,导致中央专项补助资金2.41亿元闲置。 据新华社



位于北京的一块土地已经闲置六年。(资料片)

审计问题

3.6万公顷土地被闲置

部分清理确认、收回的存量资金未及时发现安排使用,甚至形成二次沉淀,影响财政资金的使用绩效。10个省清理收回作“暂存款”管理的228.39亿元存量资金未及时发现安排,至6月底形成的实际支出不足三成。

审计抽查黑龙江、吉林和辽宁三省本级,三个省会

城市本级及黑龙江省甘南县、吉林省德惠市、辽宁省绥中县,截至2015年6月底,收到的2014年及以前年度中央专项转移支付资金仍有38.32亿元未下达;有14.97亿元存量资金未盘活。

山东省青岛市2012年形成的结转结余资金仍未支出。2012年,青岛市财政

局将尚未支出的财政专户资金49.39亿元转入国库,计入往来科目结转下年使用。截至2015年6月底,上述资金中仍有15.67亿元未支出。

七省闲置土地盘活不到位。截至今年6月底,北京、天津、河北、安徽、江西、湖北和福建七省市闲置土地总面积3.6万公顷。 据新华社

广西设收费项目增负10亿元

原国家计委、国家经贸委《关于停止收取供(配)电工程贴费有关问题的通知》(计价格[2002]98号)规定,“对一般供电要求的电力用户申请新装及增加用电容量,停止收取供(配)电工程贴费”。2008年,为筹集城市配电网改造资金,广西壮族自治区自当年12月1日起在本区供电收费中增设城市

电缆工程建设费。2009年至2015年6月底,广西电网有限责任公司实际向用电企业收取此项费用10.36亿元,其中2014年收取2.85亿元,2015年1月至6月收取1.16亿元,增加了企业负担。

河南省工商管理局和省国家税务局、地方税务局未实现信息共享,影响“三证合一”实施效果。《国务院

关于促进市场公平竞争维护市场秩序的若干意见》提出,鼓励探索实行“三证合一”登记制度。截至2015年7月13日,河南省工商管理局与省国家税务局、地方税务局虽已搭建互联共享平台,但尚未做好相应的技术对接工作,未能实现全省“三证合一”信息共享。 据新华社

政府拿不出钱,民生项目快黄了

中国石油化工集团公司仪征至长岭原油管道复线长约560公里,概算总投资33.16亿元,按计划应于2015年8月完工投入使用。至2015年7月底,中国石油化工集团公司、仪长复线仪九段项目部与湖北省、黄梅县人民政府就管道敷设及改线事项多次协商,对增加

的9552万元费用承担方难以达成一致。

贵州省贵阳市轨道交通2号线一期工程推进缓慢,计划于2014年9月底前开工,总投资194.59亿元。截至2015年6月底,该项目仍处于征地阶段,已到位的1.09亿元银行贷款资金闲置。 2013年8月,山西省发

展改革委批复太原市轨道交通2号线一期工程可行性研究报告,计划总投资185.15亿元。因太原市政府承担的项目资本金不到位,截至2015年6月底,太原市财政局仅拨付项目资本金4524.9万元,工程实际仅完成投资1.54亿元。 据新华社

追责不停

国务院大督查首次问责行政不作为

七省59名干部被严肃追责

为推动党中央、国务院决策部署的贯彻落实,着力解决不作为等问题,今年5月下旬至6月中旬,国务院部署开展了第二次大督查。近日,辽宁、吉林、安徽、福建、四川、甘肃、青海七省对督查发现的九项行政不作为问题进行了严肃查处。

甘肃省庆阳市规划局未执行已取消的行政事业性收费相关政策,变相违规收费。

吉林省四平市委在落实国家下达的2014年棚户区改造任务中有8165套未按时限要求开工,并虚报完成任务量和整改情况。

安徽省淮南市在落实国家下达的2014年保障性安居工程建设任务中有11091套未按时限要求开工,存在虚报开工任务及违规分配保障性住房问题。

辽宁省本溪满族自治县旧楼改造工程招投标中发生串标,有关部门和人员受理群众投诉不作为、乱作为。

福建省华安县、四川省古蔺县以虚假文件取得中央关闭小企业补助资金,青海省原海东地区和海南藏族自治州以虚假材料套取中央专项资金等行政不作为问题。

各有关地区经调查核实,对在审批、监督、决策过程中存在失察、失职、渎职等行政不作为问题的59名干部进行了责任追究,其中地厅级5人,县处级20人。

国务院有关部门正对财政资金沉淀、中央预算内投资项目拖延、土地闲置问题和重大民生项目落实中存在的问题开展深入调查处理,事后进行问责并公布有关结果。 据新闻联播

首套《超大克重周恩来大银币》2折限量领取 发行价9900元,现2折价格1980元限量领取

为了缅怀我们伟大开国总理周恩来,国家特别面向全国超低价优惠发行1公斤周恩来大银币

三大升值铁律,工艺顶级,无与争锋!

第一:超低价发行,材质又贵重,1公斤的《周恩来大银币》,这是一个非常稳固的价值保障,投资讲究的就是低价买进。

第二:造币权威机构上海造币厂采用难度非常大的压铸工艺铸造,非常精美,而且线条流畅,错落有致,独具匠心。

第三:铸造单位权威,由法定造币机构制造具有较高的收藏价值和增值空间,1公斤《周恩来大银币》是由上海造币厂权威制造的,是权威的收藏投资品,限量发行,机不可失。

专家观点:金银币收藏投资,大克重才是强劲升值的最有力保障!

金银币收藏专家王老先生说:纯金纯银纪念币具有保值功能,发行的纪念币我几乎都买过,涨得最多的有翻几十倍的,最少的都每年平均涨30%多,这次发行的1公斤《周恩来大银币》原始发行价9900元,今天2折领取只

需1980元,买到就赚了,所以我赶紧订购了5套留给子孙,财富可以稳长。

留给孙子、孙女的财富,我和老伴一起报名购10套

周老师和老伴一大早就跑到发行现场:我和老伴年纪都大了,再过十几年能给孙子孙女留下什么,是我们时时刻刻都在考虑的问题!现在看到“1公斤周恩来大银币”限量发行,而且不用发行价9900元购买,只要2折1980元就可以了,我和我老伴一商量,留下几万块钱给孙子孙女,不如留下10套升值空间巨大的“1公斤周恩来大银币”当做传家宝!

发行公告

1公斤《周恩来大银币》每套均有上海造币厂出具的收藏证书,国家金银制品质量监督检验报告,每人限量订购10套。

订购热线:0531—88281852

发行地址:济南市历下区青年东路18号山东广电产业大厦一楼(经十路和青年东路交叉路口东北角)(全省免费送货)